
Referat fra møte i utdanningsutvalget 16. mai 2024, kl. 14-15-16.00, rom 

4334 
  

Til stede:  

Jens Petter Falck, Lena Hylving, Ragnhild Kobro Runde, Yngve Hafting, Tone Bratteteig, Johan Sæbø, 

Kristin Bråthen, Henrik Munthe-Kaas (ref), Marianne Andresen (til kl 15), Katja Hydle, Siri Moe Jensen, 

Suhas Govind Joshi, Lilja Øvrelid, Daniel Leunbach, Olivaer Ruste Jahren, Kavin Thas, Helene Nordrum 

Grun, Lina Helene Winther Sørensen, Anne Solberg. Fra administrasjonen møtte: Kristin Broch 

Eliassen, Henrik Munthe-Kaas, Marianne Andresen og Anne-Lene Østli (siste sak) 
  

Informasjonssaker 
Godkjenning av referat/innkalling: Forrige møtereferat sendes på sirkulasjon.  
Sak under Eventuelt: Klimarådet orienterer om arbeidet.   

  
Orienteringssaker 
Søkertall bachelor og master: Flere masterprogram har stor økning, spesielt Prosa og 

Informajonssikkerhet. På bachelor er det mer variert, både opp og ned.   
 Antall studieplasser ved fakultetet ser ut til å være nedgående. Vi satser på samme opptak som tidligere 

på alle programmer bortsett fra DigHel (som forhåpentligvis skal balanseres mer mot informatikk-

retningen). 

Årshjul masteropptak v/Marianne: Kommer til å legges ut på nett slik at ansatte har lett tilgang. 
 Programlederne må være tilgjengelige for faglige spørsmål om opptak i juni. 
 Kommer stipendordninger for SFM, men vi vet ikke så mye om dette ennå. Forskningsdag master 

planlagt 14. november.  

Studiestart/programseminar:  
Studiestart 12. aug (bachelor) og 13. aug (master)  
Progsem. 2.-3. september design/språktek, 16.-17. september prosa/digøk/robotikkNettside: Studiestart 

høsten 2024 - For ansatte - Universitetet i Oslo (uio.no) 

Programledere må huske å oppdatere studiestartsidene for masterprogrammene innen 16. juni; se f.eks.  

Studiestart for digital økonomi og ledelse – Informatikk: digital økonomi og ledelse (master - to år) – 

Universitetet i Oslo (uio.no) 

Digitaliseringssertifikat: Arbeidsgruppen er i gang. Joshi orienterte. Er tenkt at alle i arbeidsgruppen må 

si noe om hvordan de forstår digitalisering. Oppstart våren 2025. 

Filmer til studieprogrammene: Holdt på med masterprogramfilmer for 2 år siden, mens bachelorfilmene 

er fra 2017. MN dekker delvis to nye bachelorfilmer. Brukes mer penger for å rekruttere til UiO enn før. 

Vi ser nå på om vi kan produsere (nye) filmer for alle bachelorprogrammene, hvor mye dette vil koste, 

osv. 

https://www-int.uio.no/for-ansatte/enhetssider/mn/ifi/arbeidsomrader/studiestart/
https://www-int.uio.no/for-ansatte/enhetssider/mn/ifi/arbeidsomrader/studiestart/
https://www.uio.no/studier/program/informatikk-ledelse-master/studiestart/
https://www.uio.no/studier/program/informatikk-ledelse-master/studiestart/


Masterinnleveringer: Gått ganske greit å vår, færre søknader om kortere utsettelser, etter 

innstrammingen. Per d.d. rundt 160 som har levert lang oppgave, ytterligere 26 på kort oppgave, og 22 

har korte utsettelser. Så vi ender på over 200 totalt. Innvilget 25 utsettelser til november. 

Kandidattilstelning 17. juni. 

Diskusjonssaker: 
• Fusk og masteroppgaver. Fra Kurt: Forslag til deklarasjon av KI i oppgaver - KURT – 

Kompetansesenter for undervisning i realfag og teknologi (uio.no) 

Alle grensetilfeller er nå til studentens fordel. 
  
 

KURTs nettside med forslag til deklarasjon av bruk av KI. Er det noe av dette som bør 

forbedres/presiseres? Bør vi lage vår egen side? 

Hvordan gjennomføre plagiatkontroll og hvordan effektivt få gjort dette tidlig. Har vært problem at 

Inspera-prosessen går så langsomt at eksterne sensorer ofte får tilsendt fra veileder heller enn fra 

Inspera. Kommisjoner må meldes inn 14 dager i forkant fordi det må gjøres en del administrativt (e-post 

fra Pavla). Skal være mulig å gjøre likhetskontroll via Inspera, viktig at vi får i hvert fall en sensor inn i 

Inspera slik at de kan trykke denne. Veileder bør ha gode muligheter til å foreta sjekk av tektlikhet/KI-

bruk slik at det ikke går helt til sensor før det oppdages. 

Dersom rapporten i Inspera tyder på plagiat må det undersøkes nærmere hvor stor likhet det er. Snakk 

med Joshi, Ragnhild eller Kristin BE.  

Hadde vært lettere å registrere hvis man kunne registrere sensor før man vet avsluttende dato. 
 Adm. prioriterer de som har tidlig sensurdato, derfor de ber om dette. Men er ikke meningen at dette 

er et obligatorisk krav i nettskjemaet. Kanskje må man spørre/formulere seg på en annen måte i 

nettskjemaet/eposten adm sender for å gjøre det tydelig at navnet på sensorer er det viktigste, ikke 

muntlig dato. 

• Instituttkonferansen i oktober 

Klekken, Strømstad Spa og konferansesenter eller Sundvollen, fint om folk sier ifra til Joshi om de har 

noen preferanser om sted eller forslag til programinnhold.   

• Emneutvikling på 1000 og 2000-nivå. Har vi emneutvikling og ressurser på alle nivåer?  

  
Jobbe med fornyelse, det vi har i dag og rom til nye ting. Prosa og Design er ganske låst 1.-4. semester, 

så mulighetsrommet til nye emner er begrenset opp mot når i løpet studentene har mulighet til å ta de. 

Som oftest søknader om opprettelse av nye masteremner. Kanskje trengs det mer balanse på hvor man 

har utvikling. 

Hvilke personer tilgjengelig i hvilke fagområder? Personressurser, belastningen på personer er stor.  Må 

kanskje gi de nye mer enn det ene norskkurset og være bevisst på språk man bruker rundt kollegaer og 

gi mulighet til å trene norskferdighetene når man er på jobb. Store forskjeller i kultur i sektoren rundt 

bruk av språk og hvor strenge man er på å ‘pushe’ norsk. 

https://www.mn.uio.no/kurt/universitet/kunstig-intelligens/maler-for-deklarasjon-av-ki-i-oppgaver.html
https://www.mn.uio.no/kurt/universitet/kunstig-intelligens/maler-for-deklarasjon-av-ki-i-oppgaver.html


Studentene setter pris på forutsigbarhet og at informasjon er samlet. Effektivisering av måten man 

legger ut informasjon på, og ikke endre programstrukturene for fort. 

  

Eventuelt: Klimarådet, forberedelse til neste møte 
Presentasjon v/Anne-Lene (se vedlegg). Vi tar diskusjonen neste gang. Har Ifi emner som er relatert til 

bærekraft, emneressurser eller innhold i emner? Hvordan vise frem der bærekraft allerede er del av 

undervisning, forskning, masteroppgaver ol. Bestilling kommer i egen e-post. 
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